
Chambre de commerce, d'industrie et des services de Genève
4, Bd du Théâtre - CP 50 39 - 1211 Genève 11 - Tél. 022 819 91 11 - Fax 022 819 91 00 - E-mail: cci@ccig.ch

Remarques :

TABLEAU 1

Echantillon

Entreprises
Emplois canton
Emplois Suisse
Emplois monde

TABLEAU 2 - Entreprises exportatrices

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
0% 344 67 % 45 54 % 299 70 % 243 65 % 60 66 % 41 80 %
1-20% 62 12 % 11 13 % 51 12 % 51 14 % 8 9 % 3 6 %
21-79% 47 9 % 6 7 % 41 10 % 36 10 % 8 9 % 3 6 %
80-100% 60 12 % 21 25 % 39 9 % 41 11 % 15 16 % 4 8 %
Totaux 513 83 430 371 91 51 

Total Industrie 30 à 100
collab.

91 430 513 83 

Services - de 30
collab.

371 

L'enquête conjoncturelle de la CCIG a été réalisée entre le 27 août et le 26 septembre 2014.

L'échantillon varie à chaque question, car seules les réponses cohérentes ont été prises en considération. Les pourcentages se rapportent aux réponses cohérentes et non à 
l'ensemble des questionnaires reçus.

Entreprises ayant répondu à l'enquête et emplois concernés

51 

Les chiffres ne sont pas pondérés en fonction de la taille des entreprises, à l'exception de la question relative aux augmentations moyennes des salaires (tableaux 4 et 8), à 
l'évolution passée et future des effectifs de personnel (tableaux 16 et 17), à la marche passée et future des affaires (tableaux 19 et 20).

 + de 100
collab.

36'763 
63'751 

1'436'839 
71'512 

8'285 
62'063 4'732 3'029 

1'444'008 28'396 1'415'612 3'027 4'142 
9'449 

4'925 36'513 44'798 3'110 

Export Total Industrie Services  - de 30  30 à 100  + de 100

RESULTATS DE L'ENQUETE CONJONCTURELLE 2014/2015

2014 questionnaires ont été envoyés; 513 ont été retournés et sont utilisables pour les questions posées, soit un taux de réponse de 25,5%.
Ces 513 questionnaires représentent plus de 44 000 emplois, soit environ 36% des emplois des membres de la CCIG (122 000).
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SALAIRES

TABLEAU 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
 0% 5 2 % 1 2 % 4 2 % 4 3 % 0 0 % 1 3 %
0.1 - 0.9 % 22 10 % 6 14 % 16 9 % 5 3 % 10 33 % 7 19 %
1 - 1.9 % 96 44 % 21 50 % 75 42 % 63 41 % 14 47 % 19 51 %
2 - 2.9 % 67 30 % 12 29 % 55 31 % 54 35 % 5 17 % 8 22 %
3 - 3.9 % 8 4 % 1 2 % 7 4 % 6 4 % 0 0 % 2 5 %
4 - 4,9 % 1 0 % 0 0 % 1 1 % 1 1 % 0 0 % 0 0 %
5 - 5,9 % 14 6 % 1 2 % 13 7 % 13 8 % 1 3 % 0 0 %
 6 % 7 3 % 0 0 % 7 4 % 7 5 % 0 0 % 0 0 %
Total des réponses 220 42 178 153 30 37 

TABLEAU 4

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
 0% 142 38 % 15 24 % 127 40 % 115 44 % 21 30 % 6 14 %
0.1 - 0.9 % 31 8 % 8 13 % 23 7 % 9 3 % 9 13 % 13 30 %
1 - 1.9 % 91 24 % 20 32 % 71 23 % 50 19 % 24 34 % 17 39 %
2 - 2.9 % 64 17 % 14 23 % 50 16 % 48 18 % 11 15 % 5 11 %
3 - 3.9 % 16 4 % 3 5 % 13 4 % 12 5 % 4 6 % 0 0 %
4 - 4,9 % 4 1 % 0 0 % 4 1 % 2 1 % 1 1 % 1 2 %
5 - 5,9 % 16 4 % 1 2 % 15 5 % 14 5 % 1 1 % 1 2 %
 6 % 13 3 % 1 2 % 12 4 % 12 5 % 0 0 % 1 2 %
Total des réponses 377 62 315 262 71 44 

Remarque :

TABLEAU 5

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Oui 339 68 % 74 89 % 265 64 % 228 64 % 70 77 % 41 80 %
Non 161 32 % 9 11 % 152 36 % 130 36 % 21 23 % 10 20 %
Total des réponses 500 83 417 358 91 51 

13ème salaire à la fin de 2013 (question 2)

 + de 100
collab.

- de 30
collab.

30 à 100
collab.Industrie

- de 30
collab.

30 à 100
collab.Services

Total

Evolution moyenne des salaires au début de 2014 (question 1)

Total Industrie

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2014 lors de l'enquête 2013

 + de 100
collab.ServicesAugmentations

Augmentations

13ème salaire Total Industrie Services 30 à 100
collab.

l'augmentation moyenne des salaires au début 2014, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 
1.3 % (1.2 % pour l’industrie et 1.3 % pour les services)

 + de 100
collab.

- de 30
collab.
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TABLEAU 6

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Oui 257 51 % 47 57 % 210 50 % 167 47 % 57 63 % 33 65 %
Non 243 49 % 35 43 % 208 50 % 191 53 % 34 37 % 18 35 %
Total des réponses 500 82 418 358 91 51 

TABLEAU 7

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Oui 84 17 % 11 13 % 73 18 % 61 17 % 14 16 % 9 18 %
Non 409 83 % 71 87 % 338 82 % 293 83 % 76 84 % 40 82 %
Total des réponses 493 82 411 354 90 49 

TABLEAU 8

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
 0% 125 37 % 19 33 % 106 38 % 102 43 % 20 32 % 3 8 %
0.1 - 0.9 % 16 5 % 3 5 % 13 5 % 6 3 % 5 8 % 5 14 %
1 - 1.9 % 97 29 % 22 39 % 75 27 % 54 23 % 25 40 % 18 50 %
2 - 2.9 % 65 19 % 11 19 % 54 19 % 46 19 % 10 16 % 9 25 %
3 - 3.9 % 11 3 % 0 0 % 11 4 % 9 4 % 1 2 % 1 3 %
4 - 4,9 % 1 0 % 0 0 % 1 0 % 1 0 % 0 0 % 0 0 %
5 - 5,9 % 10 3 % 1 2 % 9 3 % 9 4 % 1 2 % 0 0 %
 6 % 13 4 % 1 2 % 12 4 % 12 5 % 1 2 % 0 0 %
Total des réponses 338 57 281 239 63 36 

Remarque :

TABLEAU 9

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
0% (non) 353 69 % 52 63 % 301 70 % 280 76 % 47 52 % 26 51 %
1 à 25 % 78 15 % 15 18 % 63 15 % 41 11 % 24 26 % 13 25 %
26 à 50 % 33 6 % 6 7 % 27 6 % 19 5 % 12 13 % 2 4 %
51 à 75 % 9 2 % 3 4 % 6 1 % 5 1 % 2 2 % 2 4 %
76 à 100 % 39 8 % 7 8 % 32 7 % 25 7 % 6 7 % 8 16 %
Total des réponses 512 83 429 370 91 51 

l'augmentation moyenne des salaires pour 2015, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 
0.8 % (1.2 % pour l’industrie et 0.7 % pour les services)

ServicesTotal Industrie  + de 100
collab.

- de 30
collab.

 + de 100
collab.

Prime ou gratification versée à la fin de 2013 (question 3)

- de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.Augmentations

- de 30
collab.Services

Salaire variable
par rapport à l'effectif

 30 à 100
collab.

Prime/gratification Total Services

ServicesRéadaptation

30 à 100
collab.

IndustrieTotal

Total Industrie

Salaire variable, par rapport à l'effectif (question 6.1)

 - de 30
collab.

Réadaptation générale des salaires au cours de 2014 (question 4)

Industrie

 + de 100
collab.

30 à 100
collab.

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2015 (question 5)
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TABLEAU 10

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
0% (non) 374 73 % 57 69 % 317 74 % 288 78 % 56 62 % 30 59 %
1 à 25 % 90 18 % 18 22 % 72 17 % 52 14 % 23 25 % 15 29 %
26 à 50 % 22 4 % 2 2 % 20 5 % 14 4 % 5 5 % 3 6 %
51 à 75 % 13 3 % 2 2 % 11 3 % 7 2 % 5 5 % 1 2 %
76 à 100 % 14 3 % 4 5 % 10 2 % 10 3 % 2 2 % 2 4 %
Total des réponses 513 83 430 371 91 51 

TABLEAU 11

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
< - 10 % 23 6 % 4 6 % 19 6 % 20 7 % 3 4 % 0 0 %
 - 10 à  - 6.1 % 12 3 % 1 2 % 11 3 % 9 3 % 2 3 % 1 2 %
 - 6  à  - 2.1 % 12 3 % 6 9 % 6 2 % 7 3 % 3 4 % 2 5 %
 - 2  à  + 2 % 220 57 % 37 56 % 183 57 % 152 56 % 44 60 % 24 56 %
 + 2.1 à  + 6 % 57 15 % 7 11 % 50 16 % 37 14 % 12 16 % 8 19 %
 + 6.1 à  + 10 % 21 5 % 3 5 % 18 6 % 18 7 % 2 3 % 1 2 %
> + 10 % 42 11 % 8 12 % 34 11 % 28 10 % 7 10 % 7 16 %
Total des réponses 387 66 321 271 73 43 

TABLEAU 12

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
< - 10 % 8 2 % 1 2 % 7 2 % 8 3 % 0 0 % 0 0 %
 - 10 à  - 6.1 % 4 1 % 2 4 % 2 1 % 3 1 % 1 2 % 0 0 %
 - 6  à  - 2.1 % 7 2 % 2 4 % 5 2 % 4 2 % 2 3 % 1 3 %
 - 2  à  + 2 % 234 69 % 44 79 % 190 67 % 161 67 % 49 77 % 24 71 %
 + 2.1 à  + 6 % 47 14 % 2 4 % 45 16 % 31 13 % 8 13 % 8 24 %
 + 6.1 à  + 10 % 21 6 % 2 4 % 19 7 % 19 8 % 2 3 % 0 0 %
> + 10 % 17 5 % 3 5 % 14 5 % 14 6 % 2 3 % 1 3 %
Total des réponses 338 56 282 240 64 34 

TABLEAU 13

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Oui 154 32 % 46 58 % 108 27 % 79 23 % 46 53 % 29 57 %
Non 330 68 % 33 42 % 297 73 % 268 77 % 40 47 % 22 43 %
Total des réponses 484 79 405 347 86 51 

Total  + de 100
collab.

Industrie

Salaire variable, par rapport à la masse salariale (question 6.2)

 - de 30
collab.

 30 à 100
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.

Evolution générale de la masse salariale prévue entre 2014 et 2015 (question 7.2)

Industrie Services

ServicesConvention collective de 
travail

Total

Services

Entreprises soumises à une convention collective de travail (question 8)

Variations

Salaire variable
par rapport à la masse 

salariale

- de 30
collab.

Variations
- de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.

Evolution générale de la masse salariale enregistrée entre 2013 et 2014 (question 7.1)

IndustrieTotal

Total

Services

Industrie  + de 100
collab.

- de 30
collab.

30 à 100
collab.
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DUREE DU TRAVAIL

TABLEAU 14

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
< 40 13 3 % 1 1 % 12 3 % 10 3 % 1 1 % 2 4 %
40 - 40,9 300 61 % 54 67 % 246 60 % 224 64 % 50 56 % 26 51 %
41 - 41,9 34 7 % 10 12 % 24 6 % 20 6 % 7 8 % 7 14 %
42 - 42,9 119 24 % 15 19 % 104 25 % 77 22 % 27 30 % 15 29 %
43 - 43,9 8 2 % 1 1 % 7 2 % 6 2 % 1 1 % 1 2 %
 44 18 4 % 0 0 % 18 4 % 14 4 % 4 4 % 0 0 %
Total des réponses 492 81 411 351 90 51 

TABLEAU 15

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Augm. durée 4 1 % 0 0 % 4 1 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %
Inchangée 489 99 % 82 100 % 407 99 % 13 100 % 2 100 % 0 0 %
Réd. durée hebd. 2 0 % 0 0 % 2 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %
Allong. vacances 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 % 0 0 %
Total des réponses 495 82 413 13 2 0 

EFFECTIF DU PERSONNEL

TABLEAU 16

Effectif

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Diminution 76 16 % 14 18 % 62 15 % 49 14 % 17 19 % 10 20 % 47 15 % 10 16 % 4 9 % 15 26 %
Stabilité 302 62 % 48 60 % 254 62 % 238 68 % 44 50 % 20 41 % 197 61 % 44 72 % 26 58 % 35 60 %
Augmentation 110 23 % 18 23 % 92 23 % 64 18 % 27 31 % 19 39 % 80 25 % 7 11 % 15 33 % 8 14 %
Total des réponses 488 80 408 351 88 49 324 61 45 58 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Diminution 7'957 19 % 2'405 29 % 5'552 16 % 509 17 % 995 21 % 6'453 19 % 4'988 15 % 862 35 % 83 5 % 2'024 55 %
Stabilité 10'495 25 % 4'192 51 % 6'303 19 % 1'834 61 % 2'238 47 % 6'423 19 % 7'630 22 % 1'493 60 % 530 31 % 842 23 %
Augmentation 23'511 56 % 1'593 19 % 21'918 65 % 669 22 % 1'547 32 % 21'295 62 % 21'500 63 % 138 6 % 1'085 64 % 788 22 %
Total des emplois 41'963 8'190 33'773 3'012 4'780 34'171 34'118 2'493 1'698 3'654 

Export. 0%  - de 30collab. 30 à 100
collab.Total Industrie  + de 100

collab. Export. 1-20% Export. 80-100%

30 à 100
collab.

- de 30
collab.

30 à 100
collab.

Durée du travail Total Industrie Services

Nombre d'heures 
hebdomadaires

Total Industrie - de 30
collab.

Evolution prévisible de la durée du travail en 2015 par rapport à 2014 (question 10)

Services

Export. 21-79%Services

 + de 100
collab.

 + de 100
collab.

Horaire de travail prévu pour 2015 (question 9)

Evolution de l'effectif du personnel enregistrée en 2014 (question 11.1)
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TABLEAU 17

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Diminution 40 8 % 12 15 % 28 7 % 26 8 % 8 9 % 6 12 % 21 7 % 9 15 % 5 12 % 5 9 %
Stabilité 360 76 % 59 75 % 301 76 % 274 80 % 58 67 % 28 57 % 243 76 % 43 72 % 32 76 % 42 75 %
Augmentation 76 16 % 8 10 % 68 17 % 41 12 % 20 23 % 15 31 % 54 17 % 8 13 % 5 12 % 9 16 %
Total des réponses 476 79 397 341 86 49 318 60 42 56 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Diminution 6'069 15 % 2'119 26 % 3'950 12 % 273 9 % 418 9 % 5'378 16 % 2'644 8 % 794 32 % 846 53 % 1'785 49 %
Stabilité 14'517 35 % 4'791 59 % 9'726 29 % 2'256 76 % 3'091 66 % 9'170 27 % 11'853 35 % 720 29 % 620 39 % 1'324 36 %
Augmentation 21'226 51 % 1'223 15 % 20'003 59 % 421 14 % 1'182 25 % 19'623 57 % 19'574 57 % 970 39 % 143 9 % 539 15 %
Total des emplois 41'812 8'133 33'679 2'950 4'691 34'171 34'071 2'484 1'609 3'648 

TABLEAU 18

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Plein temps 29'426 65 % 6'408 77 % 23'018 62 % 2'647 74 % 3'870 79 % 22'909 62 %
Temps partiel 12'807 28 % 1'057 13 % 11'750 32 % 799 22 % 772 16 % 11'236 30 %
(= équiv. plein temps) 10'173 22 2'399 29 7'774 21 666 19 1'291 26 8'216 22 
Intérimaire 2'603 6 % 669 8 % 1'934 5 % 71 2 % 138 3 % 2'394 6 %
Apprentis 680 1 % 239 3 % 441 1 % 59 2 % 120 2 % 501 1 %
Effectif total 45'516 8'373 37'143 3'576 4'900 37'040 

MARCHE DES AFFAIRES

TABLEAU 19

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Mauvaise 18 4 % 4 5 % 14 3 % 15 4 % 2 2 % 1 2 % 16 5 % 2 3 % 0 0 % 0 0 %
Médiocre 73 15 % 11 14 % 62 15 % 53 15 % 13 15 % 7 15 % 51 16 % 8 13 % 7 15 % 7 12 %
Satisfaisante 247 50 % 42 53 % 205 50 % 180 51 % 42 47 % 25 53 % 158 49 % 33 53 % 22 47 % 34 59 %
Bonne 138 28 % 20 25 % 118 29 % 96 27 % 28 31 % 14 30 % 89 28 % 19 31 % 14 30 % 16 28 %
Excellente 14 3 % 3 4 % 11 3 % 10 3 % 4 4 % 0 0 % 9 3 % 0 0 % 4 9 % 1 2 %
Total des réponses 490 80 410 354 89 47 323 62 47 58 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Mauvaise 440 1 % 286 4 % 154 0 % 79 3 % 111 2 % 250 1 % 424 1 % 16 1 % 0 0 % 0 0 %
Médiocre 6'160 14 % 1'979 24 % 4'181 12 % 394 13 % 630 13 % 5'136 15 % 2'114 6 % 150 6 % 2'194 57 % 1'702 47 %
Satisfaisante 15'201 36 % 2'637 33 % 12'564 36 % 1'554 51 % 2'235 46 % 11'412 33 % 11'034 34 % 1'898 76 % 1'267 33 % 1'002 27 %
Bonne 20'521 48 % 3'124 39 % 17'397 50 % 962 32 % 1'569 33 % 17'990 52 % 18'791 58 % 443 18 % 343 9 % 944 26 %
Excellente 323 1 % 62 1 % 261 1 % 57 2 % 266 6 % 0 0 % 255 1 % 0 0 % 62 2 % 6 0 %
Total des emplois 42'645 8'088 34'557 3'046 4'811 34'788 32'618 2'507 3'866 3'654 

Industrie

Export. 0%

Total

Total

ServicesTotal

  - de 30collab.Industrie

Export. 0% Export. 1-20% Export. 80-100%

Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%

Export. 21-79%

 + de 100
collab.

- de 30
collab.

30 à 100
collab.

30 à 100
collab.

Services

Industrie   - de 30collab.

 + de 100
collab.

Evolution prévisible de l'effectif du personnel pour 2015 (question 11.2)

Répartition entre personnel à plein temps et personnel à temps partiel  (question 12)

Marche actuelle des affaires (question 13)

Effectif

Effectif de personnel

Services

30 à 100
collab.

Appréciation
 + de 100

collab.
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TABLEAU 20

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Mauvaise 10 2 % 2 3 % 8 2 % 8 2 % 2 2 % 0 0 % 8 3 % 1 2 % 0 0 % 1 2 %
Médiocre 90 18 % 19 24 % 71 17 % 67 19 % 17 19 % 6 13 % 65 20 % 10 16 % 8 17 % 7 12 %
Satisfaisante 251 52 % 36 45 % 215 53 % 180 51 % 38 43 % 33 70 % 155 49 % 37 60 % 25 53 % 34 58 %
Bonne 124 25 % 21 26 % 103 25 % 88 25 % 28 32 % 8 17 % 85 27 % 14 23 % 10 21 % 15 25 %
Excellente 12 2 % 2 3 % 10 2 % 9 3 % 3 3 % 0 0 % 6 2 % 0 0 % 4 9 % 2 3 %
Total des réponses 487 80 407 352 88 47 319 62 47 59 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Mauvaise 202 0 % 20 0 % 182 1 % 40 1 % 162 3 % 0 0 % 183 1 % 10 0 % 0 0 % 9 0 %
Médiocre 5'472 13 % 2'383 29 % 3'089 9 % 473 16 % 761 16 % 4'238 12 % 3'517 11 % 163 7 % 88 2 % 1'704 46 %
Satisfaisante 31'157 73 % 4'292 53 % 26'865 78 % 1'655 55 % 2'133 44 % 27'369 79 % 24'492 75 % 2'113 84 % 3'511 91 % 1'041 28 %
Bonne 5'569 13 % 1'348 17 % 4'221 12 % 816 27 % 1'572 33 % 3'181 9 % 4'168 13 % 221 9 % 249 6 % 931 25 %
Excellente 213 0 % 45 1 % 168 0 % 37 1 % 176 4 % 0 0 % 156 0 % 0 0 % 18 0 % 39 1 %
Total des emplois 42'613 8'088 34'525 3'021 4'804 34'788 32'516 2'507 3'866 3'724 

TABLEAU 20 bis

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Mauvaise 26 5 % 5 6 % 21 5 % 19 6 % 5 6 % 2 4 % 17 5 % 5 8 % 2 4 % 2 3 %
Médiocre 123 26 % 20 25 % 103 26 % 93 27 % 20 23 % 10 21 % 78 25 % 19 31 % 16 35 % 10 17 %
Satisfaisante 231 48 % 40 51 % 191 48 % 160 46 % 42 49 % 29 62 % 149 48 % 29 48 % 18 39 % 35 59 %
Bonne 90 19 % 14 18 % 76 19 % 66 19 % 18 21 % 6 13 % 65 21 % 7 11 % 7 15 % 11 19 %
Excellente 8 2 % 0 0 % 8 2 % 7 2 % 1 1 % 0 0 % 3 1 % 1 2 % 3 7 % 1 2 %
Total des réponses 478 79 399 345 86 47 312 61 46 59 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %
Mauvaise 2'530 6 % 112 1 % 2'418 7 % 94 3 % 248 5 % 2'188 6 % 2'420 7 % 38 2 % 62 2 % 10 0 %
Médiocre 18'390 43 % 507 6 % 17'883 52 % 761 26 % 1'011 22 % 16'618 48 % 14'915 46 % 969 39 % 2'300 60 % 206 6 %
Satisfaisante 17'852 42 % 6'458 80 % 11'394 33 % 1'472 50 % 2'344 50 % 14'036 40 % 12'408 38 % 1'334 54 % 1'334 35 % 2'776 75 %
Bonne 3'543 8 % 998 12 % 2'545 7 % 582 20 % 1'015 22 % 1'946 6 % 2'535 8 % 127 5 % 149 4 % 732 20 %
Excellente 101 0 % 0 0 % 101 0 % 28 1 % 73 2 % 0 0 % 80 0 % 7 0 % 14 0 % 0 0 %
Total des emplois 42'416 8'075 34'341 2'937 4'691 34'788 32'358 2'475 3'859 3'724 

TABLEAU 21

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Mauvaise 23 5 % 4 5 % 19 5 % 21 6 % 2 2 % 0 0 %
Médiocre 72 15 % 11 14 % 61 15 % 52 15 % 11 12 % 9 21 %
Satisfaisante 223 46 % 35 44 % 188 47 % 164 47 % 42 47 % 17 40 %
Bonne 136 28 % 26 33 % 110 27 % 96 27 % 26 29 % 14 33 %
Excellente 28 6 % 3 4 % 25 6 % 17 5 % 8 9 % 3 7 %
Total des réponses 482 79 403 350 89 43 

Appréciation Total Industrie Services   - de 30collab. 30 à 100
collab.

 + de 100
collab.

Export. 0%

Marche des affaires au-delà de 6 mois (question 14.bis)

Appréciation Total

Appréciation Total 30 à 100
collab.

 + de 100
collab.ServicesIndustrie   - de 30collab.

Marge d'autofinancement  (question 15)

Industrie Services - de 30
collab.

30 à 100
collab.

Marche des affaires pour les 6 prochains mois (question 14)

Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%

Export. 0% Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%

 + de 100
collab.
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TABLEAU 22

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Oui 150 31 % 28 35 % 122 30 % 90 25 % 35 40 % 25 56 %
dont :   Canton Nb entr. 108 21 87 69 23 16 

Montant [Sfr]
         Suisse Nb entr. 34 2 32 20 7 7 

Montant [Sfr]
         Etranger Nb entr. 15 4 11 7 4 4 

Montant [Sfr]
Non 338 69 % 51 65 % 287 70 % 266 75 % 52 60 % 20 44 %
Total des réponses 488 79 409 356 87 45 

Montants tot. [Sfr]

TABLEAU 23

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Oui 124 25 % 26 33 % 98 24 % 71 20 % 29 33 % 24 52 %
dont :  Canton Nb entr. 88 20 68 57 16 15 

Montant [Sfr]
         Suisse Nb entr. 27 4 23 15 8 4 

Montant [Sfr]
         Etranger Nb entr. 13 4 9 8 2 3 

Montant [Sfr]
Non 363 75 % 53 67 % 310 76 % 282 80 % 59 67 % 22 48 %
Total des réponses 487 79 408 353 88 46 

Montants tot. [Sfr]

MAIN D'OEUVRE

TABLEAU 24

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Oui 105 21 % 17 21 % 88 21 % 52 15 % 30 33 % 23 46 %
Non 392 79 % 63 79 % 329 79 % 305 85 % 60 67 % 27 54 %
Total des réponses 497 80 417 357 90 50 

TABLEAU 24bis

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Management 10 10 % 3 18 % 7 8 % 6 12 % 3 11 % 1 4 %
M.o. qualifiée 87 87 % 14 82 % 73 88 % 41 84 % 25 89 % 21 91 %
M.o. non qualifiée 3 3 % 0 0 % 3 4 % 2 4 % 0 0 % 1 4 %
Total des réponses 100 17 83 49 28 23 

Postes concernés Total Industrie Services - de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.

Votre entreprise rencontre-t-elle actuellement des difficultés à recruter du personnel ? (question 18)

 Difficulté de recrutement Total Industrie Services - de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.

Si oui, quels sont les types de postes principalement concernés ? (question 18bis)

211'680'554 374'498'050 645'156'604 228'985'000 416'171'604 58'978'000 

6'000'000 570'000 

202'542'814 32'650'000 169'892'814 

7'615'000 1'045'000 

191'405'600 

Investissements

Investissements dans les 12 prochains mois (question 17)

12'747'143 

251'105'129 

312'178'455 

210'750'315 30'706'030 

24'557'043 1'109'900 

75'818'662 657'735'867 

44'002'732 

5'886'478 

388'728'509 32'547'322 

13'957'043 

244'450'315 33'700'000 

434'998'790 190'205'000 244'793'790 50'423'000 

197'322'909 

- de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.Investissements Industrie Services

Investissements dans les 12 derniers mois  (question 16)

Total

6'130'000 

10'700'000 10'600'000 

235'705'600 

207'857'807 

1'485'000 

30 à 100
collab.

191'572'764 

 + de 100
collab.

14'107'790 370'468'000 

3'460'050 7'510'000 

422'030'267 330'812'076 

Total Industrie Services - de 30
collab.
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TABLEAU 25

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Oui 118 24 % 22 28 % 96 24 % 57 16 % 34 40 % 27 54 %
Non 369 76 % 58 73 % 311 76 % 294 84 % 52 60 % 23 46 %
Total des réponses 487 80 407 351 86 50 

TABLEAU 25bis

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Management 12 11 % 2 10 % 10 11 % 8 15 % 3 9 % 1 4 %
M.o. qualifiée 97 87 % 19 90 % 78 87 % 44 83 % 29 91 % 24 92 %
M.o. non qualifiée 2 2 % 0 0 % 2 2 % 1 2 % 0 0 % 1 4 %
Total des réponses 111 21 90 53 32 26 

TABLEAU 26

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Oui 185 38 % 35 43 % 150 37 % 109 31 % 44 49 % 32 64 %
Non 304 62 % 46 57 % 258 63 % 241 69 % 45 51 % 18 36 %
Total des réponses 489 81 408 350 89 50 

TABLEAU 26bis

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Démarches trop longue 61 34 % 11 31 % 50 35 % 30 29 % 17 40 % 14 44 %
M.o. UE ne voudra plus venir en CH 8 5 % 1 3 % 7 5 % 4 4 % 2 5 % 2 6 %
Aucune garantie permis 98 55 % 19 54 % 79 56 % 64 62 % 22 52 % 12 38 %
Autre 10 6 % 4 11 % 6 4 % 5 5 % 1 2 % 4 13 %
Total des réponses 177 35 142 103 42 32 

Si oui, d'après vous, quelle en serait la principale raison ? (question 20bis)

Principale raison Total Industrie Services - de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.

Pensez-vous avoir des difficultés à recruter à moyen terme (horizon 2 ans) ? (question 19)

 Difficulté de recrutement Total Industrie Services - de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.

Si oui, quels seraient les types de postes principalement concernés ? (question 19bis)

Postes concernés Total Industrie Services - de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.

Suite à la votation du 9 février sur l'immigration de masse... (question 20)

 Difficulté de recrutement Total Industrie Services - de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.
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TABLEAU 27

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %
Renoncer à projet 128 34 % 18 26 % 110 36 % 80 31 % 27 37 % 21 49 %
Augmenter la formation 178 47 % 31 45 % 147 48 % 124 48 % 35 48 % 19 44 %
Sous-traiter à l'étranger 77 20 % 17 25 % 60 20 % 54 21 % 15 21 % 8 19 %
Délocaliser à l'étranger 42 11 % 12 17 % 30 10 % 29 11 % 7 10 % 6 14 %
Autre 48 13 % 11 16 % 37 12 % 32 12 % 8 11 % 8 19 %
Entr. ayant répondu 376 69 307 260 73 43 

Mesures envisagée Total Industrie Services - de 30
collab.

30 à 100
collab.

 + de 100
collab.

En cas de restriction de la possibilité d'engager de la main d'œuvre étrangère, quelles mesures pourriez-vous 
envisager ? (question 21)
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